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Ο διάλογος μεταξύ Χριστού και Σαμαρείτιδας 
ήταν αποκαλυπτικός – Του Σωτήρη Ι. Στυλιανού
/ Γνώμες

Την Κυριακή 2 Ιουνίου 2024 η ευαγγελική περικοπή που θα 
ακουστεί θα είναι ο διάλογος μεταξύ του Χριστού και μιας 
γυναίκας από την περιοχή της Σαμάρειας όπως υπάρχει στο 
κατά Ιωάννη ευαγγέλιο (Ιωάν. δ’ στιχ. 5-42).

Γράφει o Σωτήρης Ι. Στυλιανού, Βιβλιοθηκονόμος, πτυχιούχος Νομικής και 
Θεολογικής

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=16


Ο Χριστός περνώντας από την Σαμάρεια, φτάνει το πηγάδι του Ιακώβ και κάθεται 
εκεί κατάκοπος. Είναι μεσημέρι, οι Μαθητές Του πηγαίνουν στο χωριό να 
αγοράσουν τρόφιμα και έτσι τον βρίσκει μόνο η Σαμαρείτισσα που έρχεται να 
αντλήσει νερό. Στον μεταξύ τους διάλογο επειδή η γυναίκα εκφράζει πνευματικές 
ανησυχίες, ο Κύριος της αποκαλύπτει μεγάλες θεολογικές αλήθειες όπως ότι η 
σωτηρία προέρχεται από τους Ιουδαίους, ότι ο Θεός θέλει πνευματική λατρεία και 
τέλος πως αυτός είναι ο αναμενόμενος Μεσσίας.

Οι δύο αποκαλύψεις που μας κάνουν εδώ εντύπωση είναι ότι η μία αφορά σε ένα 
προσωπικό θέμα που είχε αυτή η γυναίκα το οποίο ήθελε να μείνει κρυφό, που όμως 
ο Χριστός της το αποκαλύπτει, κάνοντάς την έτσι να καταλάβει πως έχει μπροστά 
της έναν Προφήτη.

Το δεύτερο γεγονός που μας θαμπώνει κυριολεκτικά είναι, όταν ο Κύριος της λέει, 
ότι αυτός που τόση ώρα συζητούσε μαζί της είναι ο Μεσσίας. Επί λέξει της 
αναφέρει «… ἐγώ εἰμι ὁ λαλῶν σοι. …». Δεν είχε αλλά λόγια να απαντήσει η 
Σαμαρείτιδα παρά μόνο πήγε να φωνάξει τους συγχωριανούς της να έρθουν και να 
γνωρίσουν το Χριστό, αφού πρώτα τους είπε πως της είχε αποκαλύψει όλα τα 
σχετικά με την ζωή της εκείνο το μεσημέρι.

Παρατηρούμε εδώ ότι ο Χριστός μ’ αυτόν τον τρόπο συστήνεται ως ο Μεσσίας τον 
οποίον περίμεναν οι Ισραηλίτες, οι οποίοι, όμως, παρόλα τα θαύματα και την 
αναμάρτητη ζωή Του που έβλεπαν ολοφάνερα μπροστά τους, δεν είχαν κατανοήσει 
πως μπορούσε να ήταν Εκείνος. Πιστεύω όμως ότι διάλεξε ο Ιησούς να συνομιλήσει 
με την Σαμαρίτειδα επειδή το ποθούσε η ίδια της να βρει την αλήθεια και τον 
πραγματικό Θεό.

Έτσι λοιπόν η Σαμαρείτιδα, η μετέπειτα Αγία Φωτεινή που την τιμάει η εκκλησία 
μας την ερχόμενη Κυριακή και την έχει κατατάξει ως Ισαπόστολο, είχε αυτήν την 
φοβερή εμπειρία να συνομιλήσει με τον Μεσσία. Εμείς όμως που θα τα ακούσουμε 
και πάλι, όπως κάθε χρόνο, όλα αυτά, άραγε θα μπορέσουμε να έχουμε την 
εμπειρία της συνάντησής μας με τον Χριστό και στη συνέχεια να πείσουμε για 
αυτό εκείνους που είναι μακριά από την πίστη στον Χριστό;
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